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Felirat a királyhoz. 

N pviselőház hétfői ülésén 

terjesztette be Nagy Dezső elő- 
adó az önálló bank ügyében a 

királyhoz intézendő feliratot,. A 

nagyérdekü felírat a következő- 

leg szól: 

Császári és apostoli királyi Felség! 

Legkegyelmesebb Urunk és 
Királyunk! 

Mi a Magyar-, Horvát-, Szla- 

von és Dalmátországok törvé- 

nyesen egybegyült képviselői 

nodoló tisztelettel köszöntjük 
koronás királyunkat. 

Midőn Felséged az 1906-911. 
évekre összehivott országgyülést 

megnyitni kegyeskedett, a trón- 

beszédben ama fejedelmi óhaj- 

tása hangzott el: ,hogy az állam- 

élet összes tényezőinek alkot- 

mányos és törvényes együtt- 

müködése a jövőben mindig 
zavartalan maradjon." 

Örömmel hallottuk eme ki- 
rályi szavakat és véstük emlé- 
kezetünkbe. Örömmel, 
óhajtásaink találkoztak. Nekünk 

ig az volt mindenha és marad 

mindenkoron legfőbb vágyunk, 

hogy király és nemzet meg- 
értsék egymást. Ámde a megér- 

tés csak a teljes nyiltságnak 

és őszinteségnek lehet áldásos 

gyümölcse. 

Az elmult 1909. év karácsony 

havának 23-ik napján megtar 
tott ülésünkben a következő ha- 
tározatot hoztuk: „A képviselő- 

ház Ő Felségéhez hódolatteljes 
feliratot intéz, amelyben Ő Fel- 

sége tudomására hozza, hogy a 
közös bank szabadalmát meg- 

nem hosszabbitja, hanem az 

önálló banknak 1911. iántár 
1-ére való felállitását kivánja " 

A közös jegybank szabadalma 

1910. december 31-én lejár, szük- 
séges tehát, hogy ezen halasztást 
nem türő ügyben félreérthetetlen 
világossággal tárjuk fel Felséged 

előtt azt az álláspontot, melyet 

ebben a kérdésben elfoglalni 

kötelességünknek tartunk. Bizto- 
sitani kivánjuk ezzel az ország 
ügyeinek nyugodt fejlesztését, a 
trónnak és a Felséged uralko- 
dása alatt álló mindkét állam 
hatalmi állásának erősségét. 

Az önálló jegypank gazdasági 
önállósitásunknakegyiksarkköve. 

Arvól győződtünk meg, hogy 

országunk gazdasági önállósága 
nélkül az állam és a nemzet 
vagyonosodása elő nem mozdit- 
ható és nem különösen abban 

a mértékben, amely képessé 
tenné a nemzetet arra, hogy a 
nagy világversenyben helyét 
megállja és a reá sulyosodó, 

nélkül elviselni birja. 

meghosszabbitásáról szóló 1887. 

mert 

mint a nemzetben, 

akadály nem fog gördittetni. 

gyar jegybanknak kilátásba vett 

növekvő óriási 
terheket megrázkódtatás 

napról-napra 

állami 

Midőn bennünket áthat ez a 
tudat, nem követelünk a magunk 
részére uj jogot, hanem kizáró- 
lag a Felséged és a nemzet kö- 
zött törvényeinkben biztositott 
jogunkat kivánjuk gyakorolni. 

Ez a jogunk soha vitás nem 
volt. 

Az 1867: XII. t.-cikkben a 
jegybank sem a közös ügyek, 

sem a közös egyetértéssel ellá- 
tandó ügyek között felsorolva 
nincsen. 

Az osztrák-magvar bank léte- 
sitéséről és szabadalmáról szóló 
1878. évi XXV. t.c. 1. S-a, 

ugyanazon bank szabadalmának 

évi XXVI tc és az 1899. évi 
XXXVIII t.-c. 1. §-a kimondja : 
hogy az ,„osztrák-magyar mo- 
narchia mindkét államát önálló 
jegybank felállitása tekintetében 
kölcsönösen elismert jog illeti 
meg', a melynek igénybevétele 
ezen államok bármelyikének 

szabad elhatározásától függ. 

Midőn az 1906-ban összehi- 
vott országgyülés a kölcsönös 
kereskedelmi és forgalmi viszo- 
nyoknak Ausztriával való szabá- 
lyozás tárgyában Budapesten 
1907. évi október hó 6-án kö- 
tött szerződést törvénybe iktatta, 
ezen alkalommal a jegybank 
ügyet későbbi elhatározásnak 
tartotta fenn. A Felséged által 
kinevezett magyar felelős kor- 
mány kijelentette ekkor, hogy a 
jegybankra nézve a szabadkéz 
politikáját biztositotta a nemzet 

számára. 
Ennek a ténynek hatása alatt 

tárgyalta a magvar országgvülés 

és ennek képviselőháza az Ausz- 

triával kötött fenti szerződést és 
iktatta azt törvénybe Felséged- 
nek szentesitő hozzájárulásával. 

Felségednek ez a szentesitő 
ténye és az a körülmény, hogy 
Felséged felelős kormányát, ezen 
kijelentése dacára, bizalmában 
továbbra is meghagyni kegyes 
volt, ugy a kormányt támogató 
törvényhozó testület tagjaiban, 

joggal azt 

a meggyőződést gyökereztette 
meg, hogy az osztrák-magyar 
bankszabadalmának 1910. évi de- 
cember 31-én való lejártakor a 
nemzet jogának gyakorlása elé 

Megerősitették ebben a nem- 
zetet az 1908. évi XII. t. c. 
XXI cikkéhez csatolt ,külön- 
leges ha ározmányok", amelyek- 
nek értelmében az önálló ma- 

felállitása esetére ,az osztrák- 

magyar monarchia két állama 
között kölcsönös állampénzügvi 
szolgáltatások és kötelezettségek 
miként való teljesitéséret külön 
kikötések létesittettek. Ezek a 
„különleges határozatok" hason- 
lóképpen elnyertek Felséged 
szentesitő hozzájárulását. 

A jegybank ügyében további 
lépés volt az, hogy a ké pviselő- 
ház 1907. évi december hó 
11-én tartott ülésében elhatá- 
rozta, hogy a bankkérdésnek 

kormány közremüködésével 
való előkészitése céljából parla- 
menti bizottságot küld ki. E 
bizottság munkálkodását a Fel- 
séged bizalmát élvező kormány 
közremüködésével folytatta és 
olyan értelmü javaslatot terjesz- 
tett a képviselőház elé, hogy 
,az osztrák-magyar jegybanknak 
1910. évi december 31-én le- 
járó szabadalmát nem hosszab- 
bitja meg, hanem utasitja a 
kormányt, hogy az önálló jegy- 
bank felállitása iránt mi- 
nél előbb törvényjavaslatot 
terjesszen a képviselőház elé." 

Felséged lelépett kormánya, 
az 1909. évi április hóban be- 
következett kormányválság al- 
kalmával nyilatkoztatta ki, hogy 
Felséged a fentebb részletesen 
elősorolt előzmények ellenére a 
nemzet ezen jogának gvakorlá- 
sához hozzájárulását megadni 
nem hajlandó. 

Lehetetlennek tartjuk, hogy a 
nemzet, fejedelmi szó által aka- 
dályoztassék meg jogának gya- 
korlásában és tartassék vissza 
gazdasági előhaladásában. 

Az önálló magyar jegvbank- 
hoz való jogunk gyakorlására az 
idő: 1910. december 31-en 
megnvilik. A megnyilt jog gya- 
korlásának megtagadása eredmé- 

nyében egyenlő lenne magának 
a jognak megtagadásával. Fel- 
séged alkotmányos érzülete 
ilyet nem akarhat, és ezért biz- 
ton hisszük, hogy a jog alapján 

Felséged akarata találkozni fog 
a nemzet akaratával. 

a 

Ezután közgazdasági szempontból 
is megvilágitván a kerdest. az Ausz- 
tria és Magyarország közötti viszonyt 
fejtegeti behatóen a felirat. Végül 
pedig igy fejeződik be: 

Az a meggyőződésünk, 
két önálló bank létesitése a 
ket állam hadi készültségét is 

csak előnyösen fogja érinteni. 
Azt a hivatást, amely ebben a 

tekintetben esetleg a jegybankra 
hárulhat, az önálló magyar jegy- 
bank bizonyára képes és kész 

hogy 

is lesz a maga részéről is tel- 
jesiteni s igy nincsen semmi 
ok annak feltevésére, mintha a 

két külön jegybank e részben 
együttesen kevesebb biztositékot 

nyujtana, mint a ma müködő 
közös jegybank. 

Felséges Urunk, Királyunk! 
Felségedet megi ilető mély tisz- 
telettel es Hödötattal, de teljes 
öszinteséggel kivántuk a hely- 
zetet Felséged szine előtt fel- 
tárni. A magyar országgyülés 

kép viselőháza szükségesnek látta, 
hogy közvellenül forduljon Fel- 
ségedhez ezen feliratában és 
ekként hbozza Félséges Urunk 
és királyunk tudomására azt, 
hogy a magyar országgyülés 
képviselőháza a közös bank 
szabadalmának lejártakor az 
önálló magyar jegybanknak fel- 
állitását kivánja. 

Hódoló tisztelettel tesszük 
ezt, abban a reményben, hogy 
Felséged a nemzet ezen elismert 

jogának érvényesülését akadá- 
lyozni nem fogja. A nemzetnek 
a szentesitett törvényekbe vetett 

hitét renditené meg, ha arról 
kellene meggyőződnünk, hogy 
a törvényben foglalt jogok meg- 
valósitása elé állandóan akadá- 
lyok gördittetnek. Csak a törvény 
és a nemzet jogainak érvénve- 

sülése biztosithatja a nyugodt 
kormányzást és Felséged népé- 
nek boldogságát 

Kik egyébiránt mély hódolat- 
tal vagyunk 

Magyar-, Horvát Szlavon- 
Dalmátországok képviselői. 

Kelt Budapesten, a magyar 
képviselőház feliratai bizottságá- 
nak 1910. évi január hó 20-án 
tartott üléséből 

Rátkay Láseló s. k Nagy Dezsó s. k. 
b felirati bizottság a felirati bizottság 

elnöke. előadója. 

POLITIKA. 
A Khuen-Héderváry kormány hét- 

főn a magyar országgyülés, valamint 

a főrendiház előtt is bemutatkozott. 
Khuen-Héderváry grót mind a két 

helyen felolvasta a maga kétértelmü 

programját éles közbeszólások nyi- 

laitól kisérve. 

Sajnálatos volt, hogy az előre meg- 

állapitott harcmodort a Justh-párt 

hevesebb tagjai nem tudták betar- 

tani és az igazi ellenség helyett, a 
fegyverbarát Kossuth-párti házelnök 

ellen harcoltak. Ezzel aztán igen jó 

szolgálatot tettek Héderváryéknak — 
akaratlanul. Csak aztán igy ne tör- 
ténjék a választások idején is, hogy 
a mig a lényegileg egy programol 

valló függetlenségi pártok agymás 

ellen vitatkoznak, addig az ószeres, 

régi darabontok pokoli vigyorgások 

között, magukhoz kaparintsák a ha- 
talmat. 

Igy aztán a királyi kéziratok mai 

napig is a képviselőháznál vannak 

és a méltóságos főrendeknek irások, 

és 
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bizonyitványok nélkül kellett elhigy- 
jék, hogy Héderváry urék miniszte- 
rek. Itt is szokatlan kemény szavak 
hangzottak el, különöseu Vay Gábor 
gróf és Prónay Dezső báró és Ká- 
rolyi Mihály gróf részéről. Az utóbbi 
szemére lobbantotta azt, hogy a leg- 
nagyobbrészben földmivelő ország 
érdekeiért, semmi biztositékot nem 
nyujt a kormány. 
Kedden már nyugodtabban tár- 

gyalták a képviselőházban a királyi 
kéziratokat. A pártok mindenike bi- 

zalmatlanságát nyilvánitotta a kor- 
mány iránt. Ellenben Andrássy Gyula 
gróf Héderváryhoz pátrtolt. 

A vita még napokig eltarthat. 

A szegénységről és a gaz- 
dagsagról. 

Egyik vidéki heti lapban olvastam 

a Gazdagság és szegénységről" 

ciím alatt egy paltriarchalis hangú 
„elmefuttatást." (Ilyen patriarchalis 
hangon irták valaha a szép históriá- 
kat, Rozimündát, Genovévát, de hát 
azóta a gőz és villanyosság, a repülő- 

gép korszakát éljük s ha az igazság 

mindig ugyanaz is: ma már mélyebb 

a gondolat, melyebb a kifejezés és 

mások az elmék, melyek azt hall- 

gatják.) Maga az iró fölsóhajt elme- 
futtatása végén, hogy eme tétel fő- 
lött elmélkednünk kellene valameny- 
nyiünknek, de hát ha fel sem is 
sóhajtott volna, én amugy is elmél- 

kednék felette... Mert e fölött el- 
mélkedni: boldogságom. 

És miután az a cikk a mit én 

olvastam, engem meg nem nyugta- 

tott, — elmondom az én megnyug- 

vásomat. 

Aki ránéz cikkem cimére és össze- 

veti a másik ecimmel: láthat mind- 

járt külső különbséget. Elül tettem a 

szegénységet, utána a gazdagságot. 

Igy kivánja lelkem logikája, mert 

szeretem, mert imádom a szegény... 

a szegény embert. 

Beszélek tehát a szegénységről és 
a gazdagságról. 

Ne mondja nekem senki, hogy 

ideálokat nem szabad az embernek 

az ő lelkében felállitania! Az ösztö- 
nök uralma váltja ki őket! Bolon- 

dulok az ideális társadalom fönséges 

gondolatáért s ez az én elmémnek 

legnagyobb boldogsága. Megis mon- 
dom, hogy miért? Az ideálokat nem 

azért épiti az emberi sziv és az 

emberi agy, hogy azokat rögtön tetté 

formálja az akarat, a kéz.. ugyan- 

abban az emberben! Az eszmény 

képek arravalók, hogy affelé töre- 
ked ünk ... , igy halad a világ lépés- 

ről-lépésre előre. Az ideák és ideá- 
lok arravalók, hogy azokat beplán- 

táljuk utódainkba, mert meg 

fogják ők valósitani, mint a' 

hogy mi megvalósitottuk őseink reánk 

hagyott eszményi örökségeit! És a 
mi utódaink ezernyi ezer ujabb ideát 

fognak termelni a megvalósulásra . .. 

Az Isten keze az idő. Az idő foko- 
zatosan fejleszti és fokozatosan váltja 

valóra az ideálokat. A tudományt, a 

tudást ide! 

A tudomány az élet legelső meg- 

nyilvánulását — valamelyik régi-régi 

geologiai korban — egyetlen egy 

sejt életre kelésében keresi. 

Igaz ez? Igaz! Sőt tudományos 

meggyőződés ma már, hogy ilyen 

lényben jelentkezett az élet legelső 

szikrája, s a sejt évmiriádok lassu 

gondolata ? Nem! 

evoluciója alapján át fejlődött több- 
sejtü lénnyé s kiformálta végered- 
ményes munkájául hosszu, hosszu 
sort hagyva alárendelt lényekből 
maga után: az élő lények legtöké- 
letesebbjet, az embert homlokán az 
Isten tűz csókjával! Nem akarom 
bizonyitani, hogy az ember ideális 
lény, 

de 

ehhez kevés egy cikk kerete, 

miután érzem és tudom s be 
tudom bizonyitani ezt, — egyszerüen 
csak állitom, hogy az! Földre az 
eget! Avagy miért imádkozzuk: 
„Jőjjön el a Te országod" 1? Még a 
teremtés is 

mikor a legtökéletesebb lényt az 

embert az idők végtelenén a „hato- 
dik' napon, — tökéletlenebb lények 

hosszu sorozatán át - megszülte! 

A tudomány és Biblia teljesen fődik 
egymást! Állitom. hogy a teremtés 
ösztönében is ideálok müködnek. 

Ragyogó hangulatok. mámoros gon- 

dolatok ! Hogy ne müködnének tehát 
az eszmények ugyanazokban a terem- 

tett lényekben, kiket maga az esz- 

mény ősereje szült e világra! Mü- 
ködnek! Mindenekben! A harmatos 

orkánban a sötét éjszakában, a világ 
világosságában . .. az emberi lélekben ! 

Oh! a titokzatos, a drága jó Idő! 
Valóra váltja Ő az ideálokat! Meg- 
szülte az embert; valóra váltja az 
ember eszményképeit. 

Az ősmber elméjében 
fönnséges easzmény volt a sok keser- 
ves küzdelemben, a mit önmagával 
és a természettel folytatott az a 
nyomorult fafonatu viskó, sárral be- 
vert oldalakkal, gyékény tetővel; 
és ma, ma márványpalotákban lakik 
az ember] Avagy az ősember kopo- 
nyájában élt már a márványpalota 

Annak szivárvá- 
nyos boldogság volt, ha otthagyhatta 
a büzhödt barlangodut s kijöhetett a 
szabad levegőre feltett ideáját meg- 
valósitani: a nyomorult, a rongyos 
viskót. De már az utódát magasabb 
igényekhez szoktatta a viskó; a fiá- 
nak ház kellett... s ime az atya- 
ságos jó idő mire megtermette a 
„ma" magzatát, nemcsak hogy már- 
vány palotákban sétál, de végtelen 
különbség van a ,„tegnap" és „ma" 
emberének ideái között, szivben és 
agyban egyaránt. Ez fejlődés törté- 
neti tény, ez valóság, 

kusz- máskulusz ! 

(Régen csillagfénynek nevezték : ma 
lelki fény !) Ideálok kellenek! A ma 
megszületett ideák, a ma emberek 
életében, ha nem, a holnapéiban 
megvalósulnak; ez az eszköz, az 
ideák 

ténye az eszköz, mellyel haladunk a 
festi, lelki tökéletesedés felé! És az 
ideális társadalom eszméje felé való 
haladás, melyben a legkisebb fokra 
van leszoritva az emberi szenvedés : 
szent hitem, hogy minden jóravaló 

ez nem mis- 

agynak és szivnek a legboldogabb 
gondolata!l Az ideális társadalom 
gondolata nemcsak kell, de érte 

munkálni, feléje haladni, törekedni 

kell még akkor is, ha meglepi az 

agyvelőt a legvégső szörnygondolat: 

de hát ki valósitja meg a legutolsó 
eszmény képeket ? 

... Ennél a gondolatnál, ember, 
hajtsd le a fejedet és haladj csak 

csöndesen előre... Az Isten meg- 
segit!... 

Ne mondja hát nekem senki, hogy 

ideálok nem kellenek, és hogy 

ideális álmokat élt át, 

ják az 
kis virágban, a hajnalpirban. a zugó 

micsodás 

Ideálok kellenek! 

felette betegh 
fokozatos megvalósulásának 

az ideális társadalom eszmnéjének fel- 
állitása bün! Ez a legmagasztosabb 
emberszevretet! 

Ne dobja tehát senki suttyba az 
„ideális társadalom" gondolatát, — 

mert ez a suttyba dobas semmi 
egyéb, mint a régi, lejárt mohamedán 
filozofia követése. 

- Miért tudjunk mi emberek ? 
Nem kell tudni semmit, hisz az Isten 

ugyis mindent tud!? - Régen le- 
járt ez a beszéd! (A fölvilágosodás 

és tudás ma keresztyéni erény. Isteni 

parancs !) 

— Miért állitsuk fel az ideális tár- 

sadalom magasztos gondolatát? — 
hisz ugy sem lehet megvalósitani ! 

(Hasonlatos ez a mohamedán filozofia 
fönti tételéehez.) Na hát én ezt a 

filozofiát nem követem; kövessék 
,mohamedán' koponyák! Az ember- 

nek még ha buknia kell is és eszmé- 

nyekért bukik, — hej! ez a legma- 
gasztosabb eszményiség a világon ! 

A mi az én agyamban fény és 

fény az ideális társadalomra vonat- 

kozólag, azt ugy érzem megvalósit- 

eljövendő századok miriád 
gyermekei s az Isten is örvendeni 

fog azon, ha kevesebb a szenvedés 

a nyomor és sokkal több a boldog- 
Mert ság, a földön mindenfele . . . 

az Isten a Szeretet! 

(Folyt. köv.) 
Hovrváth Lajos. 

A régi levelekből. 
Fennebbi cim alatt e lapok f. é. 

január 16-án megjelent 

jegyzőkönyvből irtam ki a fontosab- 
bakat, melyek szerint Gagyi György- 
nek a leánya Sára Gothárt Jánosné 
az férjépek csábitóját karddal 

fenyegette meg, s tette alkalmatlanná 
karját az ölelgetésre. 

Ez alkalommal egy végrendeletet 

közlök szószerinti másolatokban, kér- 

vén székely atyámfiait, hogy az ilyen 

régi irásokat ne dobják tüzbe leve- 

les ládájukból, mert — sajnos — 
oly sokat tüzbe hánytak etédi roko- 

naim, nem gondolván arra, hogy 

mily végtelen kár népéleti viszonyaink 

és kulturtörténeti fejlődésünk kuta- 
tására és ismertetésére. 

Az egy negyedivre irott és elég 
jól olvasható végrendelet igy hangzik : 

„Anno 1587. die 22 feb. In Pos- 
sessione Keörispatak, in sede Odvar- 
belij. 

En Ethedij Bakó Lászlo Feiedelem 

veres darabontja Teszemben iollehet 

leven, Mindaz altai, 
elmemben eppen leven. Ez tisztele- 

tes szemeliek elött, 

Tudnij illik Keörispataki) Feren- 

czij Mathias, Gergelij Peter, Fabián 
Pal, mininaijan Keörispatakiak Udvar- 
helijszekken lakok elöt. Teszek ilijen 
Testamentumot. Az Ethedij hatarban, 
nagy Patakban az mely feöldem 
vagion,. Edgijk feleől szomszédgia 
Keörispatakij Gothart Imre, masfelől 

Ethedij nagiobbik Gedeő mihálij 
hagiom az két fiamnak felet Laszlo 
Janosnak ki Keörispatakban lakik, 
Annak utamra ugian az Ethedij ha- 
tarban, az Nijarosban az melij 
szenafüvem volt, hagion felet Laszló 
Janosnak. Eszeket az en magam 
keszemmel oroztam hagiom en ma- 
gam is akaratombol senki nem eröl- 
tetnem. Szep mezőben vagion ugian 
aszon hatarban Negy hold földem, 

Bakó István küsmődi, 

már e néven 

az Ethedij Jakab Andrasnal szalagon 
egij forintom. Laszló Janos fiamnak 
hagiom ha megh vaelt hattia legyen 
eövé. Az Laszló Janos Leinianak 
Katlhanak hagiok egij Derekalt, s 

egyj fonalt. 
En felliöl megh irt szemelij tudni 

illik Ethedi) Baku Laszlo, vallom 
Testamentomosoka az felliül megh 

neveszet szemelieket Ferencij Mat- 

hijast, Gergelij Petert, Fabian Palt. 
az felliül megh irt napon es Eszten- 
oőben. ! 

Mij felliül megh neveszett szeme- 
lijek Testamentomosok leven. Ez 
dolgot pecsetünknek ara való mio- 
masaval megerösitettük 

Fide mediante." 

Az igy végrendelkezett Bakó Lász- 
lónak hihetőleg mostoha fiai voltak 
László Lőrinc és János. Utódaik kö- 
zül ma is él Etéden egy család. A 
Bakó családból minden esetre egy 
másik fiatalabb Lászlónak a leánya 
Kata 1634-ben említtetik mint Gedő 
István felesége, kin k első férje 

Gagyi István volt. Első férjétől Gagyi 
Ferenc, János és Márton, 

emlittetnek. 

Bakó Kata másodikszor is özvegyen 
maradt. Férje Gedő István elesett a 

csatában. 

A Bakó családból emlitettetik még 

kinek Kata 
nevü leánya 1793. szept. 29-én mint 
59 esztendős idősebb nemes 

Jelenleg ugy tudom sem Kőris- 
patakban, sem Etéden, sem Küsmő- 
dön ebből a Bakó családból nincs 

Gagyi János. 

A ,Magyarországi Munkások Rok- 
kant és Nyugdijegyleteté szekely- 
kereszturi fiókpénztárának meg- 

alakitásáról. 

Tisztelettel jelentjük, hogy a buda- 
pesti központ a mai napon az 50 
tag tagkönyvét nekünk megfelelően 

kiállitva, szétosztás céljából megkül- 
dötte. Kérjük elsősorban a tagokat, 

továbbá az érdeklődőket, szivesked- 

jenek f. hó 29-én, azaz szombaton 

Walter Ferenc vendéglős éttermében 

este fél 8 órakor tartandó gyülésre 
okvetlenül megjelenni. A tagok jelen- 

jenek meg annál is inkább, hogy 

tagsági könyveiket sajátkezü aláirás 

ellenében átvehessék. Ezen gyülés a 

központ utasitása alapján egyszers- 

mind előértekezlet is lesz a fiók- 

pénztár szervezése iránti további 
lépések megtételére. 

Székelykereszturon, 1910. jan. 24. 

Hazafias tisztelettel : 

Horváth Lajös, Kubánek Antal, 
polg. leányisk. tanár. cipész. 

Méhészet. 

Meghivó. A székelyudvarhelyköri 
méhészegyesület rendes és válaszi- 

mányi tagjait folyó évi február 8-án 

(kedden) d. e. 10 órakor, Székelyud- 

varhelyen, a vármegyeház kistermé- 

ben tartandó közgyülésre tisztelettel 

meghivja az Elnökség. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Tit- 
kári jelentés az egyesület 1909. évi 

müködéséről. 38. Alapszabályok mó- 
dosítása, a miniszteri leirat tárgya- 
lása. Megyei méhészegyesületé leendő 

második 
feérjétől Gedő Mihály és Balázs fiai 

Gagyi 
Ferenc 66 esztendős embernek a 
felesége. 

számában 

egy 1692-ben fölvett tanukihallgatási 
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átalakulás kimondása. 4. Tisztikor változatos műsorral fogják megtar- sitása volt. Az okokat, a melyek a fönnséges eszméi, magasztos gondo- 
ujraválasztása. Az elnöki szék be- tani. A müsor a következő : 1. Ének vezetőséget az alapszabályok módo- latai, az érzelem, a sziv, a mint a 

töltése. A választmány kiegészitése. 

5. Tiszteletbeli tagok választása. 6. 

pénztárnok jelentése az egyesület 

anyagi állapotáról. 7. Kulcsár István 

főgimn. tanár ur előadása. 8. 1910. 

évi munkaprogramm megállapitása. 

9. Az értékesitő osztály szervezése. 

10. Inditványok. (Az inditványok 4 

nappal a gyülés előtt az elnökség- 

hez benyujtandók.) Közgyülés alkal- 

mával a tanfolyamon készült tár- 

gyak kiállitva lesznek. D. e. 9 óra- 

kor választmányi gyülés tartatik. A 

méehészet iránt érdeklődőket szive- 

gen látjuk. Székelyudvarhely, 1910. 
januaár 24-én. 

HRE 
— Hihetetlen hirek. 
Mondják hogy a Héderváry- 

kormány nem lesz darabont; 

mondják, hogy a kereskedők 

roklám-bálján minden rekláni lesz; 
mondj ák, hogy a Kossuth utcán 

kivül, más utcákban senkinek sem 

szabad kitörni a nyakát; 
mondják, hogy a farsang rövid- 

ségére való tekintetből, sok házasság 
elmaradt ; 

mondják, hogy a héten egy po- 

fozó gép sem müködött; 

mondják, hogy a politikai pár- 

tok győzelmére a képviselők mun- 
kássága befolyással nincs. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget, a szerk. 

— Kossuth-párt Székelykeresztu- 
ron. A 48-as függetlenségi Kossuth- 
párt Székelykeresztur központtal a 

keresztüri választó kerület részéről 

Mózes gimnáziumi igazgató-tanár el- 

nöklete alatt. Székelykeresztur e vár- 

megyének egyik védővára volt min- 

denkoron a törhetetlen függetlenségi 
politikában. Papp Mózes diadalról- 

diadalra vezette az igazi független- 

ségi tábor derék harcosait. Bizalom- 

mal hisszük, hogy ezuttal is dicső- 

séggel fogják hordozni Kossuth apánk 
kibontott lobogóját. A gyülésből Kos- 
sutlh Ferenc pártvezért 

üdvözölték. 

táviratilag 

– Vármegyei közgyüűlés.Udvar- 
helyvármegye törvényhatósági bizott- 
sága február 3-án (csütbrtökön) rend- 
kivüli közgyülést tart d. e. 10 órakoz 
kezdődőleg s vármegyeház disztermé- 
ben. A kibocsátott tárgysorozat külő 
nösebb politikai kérdést nem foglal 
magában, Nincs kizárva azonban, 

hogy inditvány lesz a Héderváry-kor- 
mony iránt való bizalmatlanság ügy- 

ében. Kivánatos tesát a bizotsági ta- 
gokminél számosabb megjelenési. 

— A Tanári Kar Szabadiskolájá- 
ban az első tanitási órát a számtan- 
ból kedden este 8-9-ig, az elemi 
isk. 4 oszt. tantermében Dózsa Jakab 
főreáliskolái tanár tartotta meg, me- 
lyen a vállalkozásra kész derék ifju- 
ság tekintélyes számban jelent meg. 

Ma, csütörtökön a jelzett helyen és 
időben kezdi meg Dékán Samu kol- 
legiumi tanár a magyar nyelv tani- 
tását. Jelentkezni a tanfolyam taná- 
rainál órák elején még mindig lehet. 
A nemes célu intézménnyel jövő 
számunkban részletesebben foglal- 
kozunk. 

— sSzent Antal estély. A legköze- 
lebbi szt. Antal estélyt e hó 30-án 
(vasárnap) este 8 órakor kezdődőleg 
a főgimnázium nagytermében igen 

rakban, 

szt. Antalhoz. 2. Szaval Burnáz Er- 

zsike. 38. Cimbalmon játszik Ferenczy 
Margit. 4. Szabad előadást tart Dr 

Válentsik Ferenc orsz. képv. 5. Ady 

Endre költeményeiből szemelvénye- 

ket olvas Bálinth József joghallgató. 

6. Zongorán játszik Lántzky Melvin. 
T. Szaval Pálffy László joghallgató. 
8. Ének Szüz Máriához. Rendező el- 
nöknő : Dr Válentsik Ferencné. Ren- 

dezők: Lakatos Vilma és Szabó Erzsi. 

— Az iparosok szabad lyceumának 
vasárnapi müsorát a Dalárda nyi- 
totta meg, a Hej Rákóczi Bercsényi 

kezdetűü kurucnótának művészi elő- 

adásával zajos tetszést aratott. Majd 

Kökösi Albert iparossegéd szavalta 
el hévvel és ügyesen Petőfi Lehel 

ciímű költeményét. Végül Ferencz 
Tivadar főreáliskolai tanár tartott 

élvezetes előadást a vagyonszerzés- 

ről és a nagy tőkék keletkezéséről. 
A fontos társadalomgazdasági kér- 

dés fejtegetésével a hallgatóság fi- 

gyelmét mindvégig lebilincselte. Be- 
mutatta a vagyonszerzés módjait és 

eszközeit a különböző korokban s 

részletesen foglalkozott a 18. és 19. 
század gazdasági életével, melynek 

jellegét az akkor keletkező és roha- 

mosan izmosodó gyáripar adja meg. 

Ezt fejlődésében uj vagyonképződé- 
sek támogatják: a vasutépités, gőz- 

hajózás, vas- és köszénipar stb. A 

tudomány ujabb és ujabb találmá- 

nyok révén kerül a gazdasági élettel 

vonatkozásba s egy-egy vivmánya 

óriási lökést ad a vagyonosodásnak. 

Az ilymódu halmozódó és befolyásra 

vergődött nagytőkék: takarékpénztá- 

Ezekkel szemben a kis ember tehe- 

tetlenül áll s kizsákmányolását az 

állam sem akadályozhatja meg, mert 

hiszen az is a mindenható nagytőke 

hatalmát nyögi és sinyli. De azért 

van egy védőfegyvere a kisembernek 

is ezekkel a százkaru polypokkal 

szemben: a takarékosságban, ami 

csak ugy fejődhetik ki az egyénben, 

ha a pénz értékét megismeri Azért 

előadó érdekes példákkal illusztrálva 

a pénz értekét és hatalmát, a meg- 

takaritás módjaira adott igen hasz 

nos gyakorlati utasásokaat. A tanul- 

ságokban gazdag előadást a közel 

háromszáz főből álló hallgntóság (ek- 

kora közönsége 10 éves fennállása 

óta nem volt a Lyceumnak) általá- 

nos tapssal honorálta, mig Biró Ist- 

ván bizottsági elnök meleg szavak- 

ban köszönte meg az előadó közre- 

müködését. Dalárdát pedig mint a 

rendező bizottság erős és lelkes 
munkatársát köszönti, mert a mióta 

az intézmény támogatésára sietett. 
a hallgatók száma megkétszereződött. 

Elnök mikor a szavalónak a jutalom- 

könyveket átadja, az ifjuságot ön- 

müvelésre buzditja s figyelmét ismé- 

telten felhivja a helybeli Tanári Kör 

szabadiskolájára. A buzditás nem 

hangzott el hiába, mert nyomban 

az előadás után tekintélyes számu 

kereskedő és iparos ifju iratkozott be 

az ingyenes tanfolyamra. F. hó 30-án 
(vasárnap) Németh Albert p. ü. tit- 
kár tart előadást. 

— Tnlipánszövetség helyett Magyar 
Védő-egyesület. A tulipánszövetség 
— Magyar Védő-egyesület vasárnap 

közgyülést tartott. Somssiech Tihamér 
gróf országgyülési képviselő elnökölt 

a közgyülésen, a melynek legfonto- 

sabb tárgya az alapszabályok módo- 

tröstökben stb. egyesülnek. 

sitásának inditványozására késztették 

Dobieczky Sándor alelnök ismertette. 
A közgyülés vita nélkül hozzá járult 

az alapszabályok módositásához. Leg- 
lényegessebbek ezek közül: 1. Az 

egyesület neve ezentul a ,„Tulipán- 

szövetség elhagyásával ,„Magyar 

Védőegyesület". 2. A hazai iparpár- 
tolás fontosságának ismertetésére a 

jövöben előadásokat rendez az egye- 

sület. 3 A vidéki szervezeteket test- 
véregyesületekké alakitják. 4. A vi- 

déki testvéregyesületeknek megadják 

a jogot arra, hogy vagyonukat felosz- 
Jásuk esetén ipari érdekeket szolgá- 

ló alapitványok létesitésére forditsák. 

A módositások elfogadása után elő- 

terjesztették az ifjusághoz és a nem- 
zethez intézett szózat zsebkiadásá- 
nak tervezetét. 

- Az igazgatónő visszaérkezik. 
Schiller Irma állami polgári leány- 
iskolai igazgató - mint biztos for- 

rásból értesülünk — holnap vissza- 

érkezik Turócszentmártonban töltött 

szabadságárél és elfoglalja állását a 

helybeli polgári leányiskolánál. lgen 

örvend a növendék-sereg a szigoru, 

de igazságos igazgatónő megérkezé- 

sének. Részünkről is szivesen üdvö- 

zöljük. 
– Az oklándi ref. bál iránt, 

mely február hó 6-án (vasárnap) este 

T órakor Oklándon, a községház nagy- 

termében lesz, élénk érdelődés mu- 

tatkozik. A mulatságot az egyház 
rendezi és védnökökül megnyerte 

Dr Gyarmathy Dezső, Dr Hinléder 
Fels Ernő orsz. képviselőket, Szabady 

Tivadar főszolgabirót, Máthé Dénes 

kir. járásbirót, Tamás Péter szolga- 

birót, Dr Papp Ferenc, Dr Jakab 
Zoltán és Dr Ferenczy Gábor ügy- 

védeket. Elnökei: Kelemen Kálmán, 

Vass Albert, ügyvezető Szotyori La- 
jos. Borbáth Zoltán fötitkár: Ferency 
Pál titkár, Sipos Béla pénztáros, 

Zayzon Zoltán és Gáspár Pál ellen- 

őrők. Dr Máthé István, Lukácsffy 
Elek, Agyagássy Sándor, Török Sán- 

dor Florián Gyula, Florán József, Gá- 

bos Dénes, Baló Géza, Baló Balázs, 

Baló Viktor, Gellérd István, Szőcs 

Kálmán, Szőcs István, Sándor Balázs, 
Vajna Bálint rendező bizottsági ta- 

gok. A táncmulatságot megelőzőleg 

múüsor lesz. Nyitány után Kónya Kál- 
mán lelkész szaval, Agyagássyi S. 

énekkel és Ürmössy József lelkész 
szasadelőadást tart. 

Protestáns-estély Székely- 
kereszturon. A székelykereszturi 
protestánsok — mint lapunknak on- 
nan irják vasárnaponkint este 
5 órakor vallásos estélyeket szoktak 
rendezni. Legutóbb f. hó 23-án igen 
tartalmas és szép müsor keretében 
tartották meg estélyüket. Az estély 
egyházi ének közös éneklésével kez- 
dődött. Ezután Botos Imre képezdei 
s. tanár egy igen érdekes és nagy- 
becsü felolvasást tartott a ,„Gyermeki 
lélelek és a vallásos nevelésről." 
Szépen kimutatta azt, hogy harma- 
tos és üde gyermeki lélek mily na- 
gyon fogékony az első behatások 
iránt s micsoda nagy figyelem fordi- 
tandó arra, hogy a gyermek lelkét 
az Isten és annak erkölcsi törvényei 
fönséges hitével töltsék meg szülői; 
tanitói, egész környezete, annál is 
inkább, mert ez életboldogság kér- 
dése. Utána Lőrinczy Erzsike okl. 
tanitónő szavalta érzéssel, lelkesedés- 
sel Váradi Antal remek költeményét : 
„Az utolsó sor". Az előbbi felolva- 
sást, mintha megpecsételte volna ez 
a költemény, ez a szavalat ott a 
komoly filozof és nevelő sarkalatos 
elvei, itt azüde leányajkról a költő 

tragédiák és kálváriák rettenetes ut- 
ján : ujjászületik! Lőrinczy Erzsike 
nemes egyszerüséggel, lágyan, fuva- 
lomszerüen, majd meg a női sziv 
csak alkotni, de rombolni nem 
tudó viharával előadott szavalata; 
mindnyájunk szemébe könnyeket 
csalt. „Fiam! a jó Isen megsegitett !, 
A tanitó-képzőintézet alkalmi dal- 
kara énekelt ezután Megállták szé- 
pen helyöket a fiatalok. Majd Faze- 
kas Pál tanitóképzői kertész szavalt. 
Ábrányi „Keresem az Istent", c. köl- 
teményét adta elő. Fazekas e téren, 
—– elmondhatjuk — művész. A hig- 
gadtság, a nyugodtság tökély nála. 
Előadása alatt nem keres pózt, nem 
a külsőséget, de a tartalmi hatás 
magasztos utjain jár: csak végig 
kellett nézni az arcokat. Könnyes 
szemek, itt-ott siró alakok, megren- 
dült, lehorgasztott fejek, végül a 
megoldás: mindenkiben a fölcsillancó 
hit. Ezeket fölkelteni müvészet! 
Fazekas Páléért ezekhez ! Szokásos 
dolog az estélyen a „Biblia magya- 
rázat". Hivatott ember programm- 
pontja ez a papé. Nagy Lajos, a 
református eklézsia fiatal, érdemek- 
ben már jó öreg pásztora beszélt : 
a lelki vakokról. Mélységes eszmék- 
ben gazdag ez a pap. Talán egyike 
a legsikerültebbnek e Biblia magyará- 
zata. A Krisztusban vetett hit — ugy- 
mond — mindenek fölött való, 
és ez igaz – mert ő felnyitja a va- 
kok szemeit. Látni, látni minden ko- 
rok emberének, és hinni a boldog- 
ság eljövetelében. A hít fénysugarait 
hintette bele a pap a lelkekbe; a 
szemek csillogtak a hit égi boldog- 
ságának fényétől. Végül felzendült a 
magasztos, a keresetlen, de mindig 
fönséges református egyházi ének. 
Az Isten dicsőségét az emberek százai 
énekelték. Szó esett a napokban 
arról, hogy az emberek nem keresik 
Székelykereszturon a társas összejö- 
veteleket: a sár és sötétség miatt. 
Hogy a világosságot keresik még a 
sötétségben és a sárban is az em- 
berek százai, azt bebizonyitotta ez a 
protestáns-estély. A terem zsufolásig 
tömve volt közönséggel. 

— Táncmulatság. A nagygalamb- 
falvi ifjusági egylet és olvasókör 
táncmulatsága, melyet minap tartot- 
tak meg, ugy erkölcsileg mint anya- 
gilag fényesen sikerült. Valóban elis- 
merés illeti ezért a tantestületet és 
az intéző köröket. A szereplők mind- 
nyájan kiváló sikerrel oldották meg 
feladutukat és méltán rászolgáltak a 
nagyszámu közönség kitüntető tap- 
saira: A tiszta jövedelem 85 K. 80 
fillér. Felülfizettek: Nagysolymosi 
Koncz Ármin 5 K, László Miklós, 
Feleki Farkas, Gánea János, Kányádi 
Dénes, Kovács Pál, Kádár Lajos 1I 
K, Szécsi Károly, Kardalus Mózes 2- 
2 K, Ferencz József 1 K 60 f, Palka 
Mihály 60 f. Pozt János és számo- 
san 40 és 60 f, mint egyleti tagok. 
Fogadják a rendezőség hálás köszö- 
netét. 

r 

Uvegből táplált 
gyermekek, rózsás és teli arcuakká, 
erősekké és életvidámakká válnak, ha 
SCOTT-féle csukamájolaj Emulsiót 
adnak nekik. 

SC0TT.féle EMULSIÓ-ban 
levő tiszta és könnyen 
emészthető táplálék, 
gyorsan jóváteszi a táp- 
lálkozásnak akármely 

fogyatkozását. 
A Scott-féle Emulsió-t 

nagyon szeretik krém- 
szerű izéért. Kitünő 
bármilyen okból eredő 

zerőhanyatlás és gyen- 
geség ellen. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ a 

legkiválóbb. 

Egy eredeti üveg ára ?2 K50/f. 

Kapható minden gyógytárban. 
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711-1909. 

Hirdetmény. 
Parajd község közös erdő és le- 

gelő illetményerő) készülttelekjegyző- 
könyve arányositás következteben 
az 1869. evi 2579. 1. M szabalyrende- 
lethez képest aátalakittatik, és ezzel 
egyidejüleg mindazon ingatlanokra, 
melyekre az 1886. eévi 29 t.c. 
1889 évi 38 tc. és az 1891 évi 16. 
t-cikkek a tényleges birtokos tulaj- 
donjogának bejegyzését rendelik, az 

1892. évi 29. t-cikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helvesbitésével kapcsolatosan foga 
natosittatik. 

E eélból 
lát es a 

tlkvi. sz 

az atalakitási előmunká 
helyesbitési eljárás Pa- 

rajd közsegben 1910. évi február 

hó 28. napján fog kezdődni 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. Az összes erdekeltek, hogy a 

hitelesitési tárgyaláson szemelyesen 
vagy meghatalmazottjaik által jelen- 
jenek meg és az uj telekkönyvi ter- 
vezet ellen netalán észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, 
mert a regi telekkönyvek vegleges 
átalakitása u án a téves átvezetés 
ből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
barmadik személyek irányában többe 
nem érvenyesithetik; 
2 mindazok a kik a telekj- 

könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztest kiván- 
mak tenni, hogy a kiküldött bi- 
zottság előtt a kitüzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen- 
jenek meg ées előterjesztéseiket iga- 
zóó esetleges okirataikat mutas- 
sák fel. s 

3 mindazok, kik valamely ingat- 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 

alkalmas lelekkönyvi bekebelezésre 

7 

okirataik nincsenek, hogy az átlrásra 
az 1886 évi29 t-c. 16-18. S ai és 
az 1889 eévi 38. t. c ö. 6, 7. és 9 
§-ai ertelmében szükséges adato- 
kat megszerezni iparkodjanak es 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy az 
átruhazó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezesére engedelyet nyilvá- 
nitsa, mert különben ezuton jogai- 
kat nem ervényesithatik és a Lélyeg 
és illetek elengedési kedvezménytől 
elesnek, és 

4. mindazok, kiknek javara tény- 
leg már megszünt követelésekre vo- 
natkozó zálogjog, vagy megszünt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje 
gyezve, ugyszinten az ily bejegyzések 
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai 
hogy a bejegyzett Jognak törlését ké- 
relmezzék, illetve, hogy a törlési enge- 

dély nyilvánitása vegelt a kiküldött 

előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a 
nyétől elesnek. 

A kir. 
hatósága 

Szekelyudvarhely 1910 január 18. 

Gyarmathy Ferenc 
kir. tszéki biró. 

törvényszék telekkbnyvi : 

adó, eset- 
leg örök 
áron eladó 

egy T4 kat. 

h. terjedelmü tagositott birtok, mely 

részben Székel vudvarhely város, rész- 
ben Bikafalva község határában fek- 
szik s a várostól a régi országut 
mellett mintegy 2 kilóméternyire van. 
Értekezhetni Ugron Gáspárnál Bika- 

eeekaako 

bélyegmentesség kedvezme- 

falván. 

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE MAROSVÁSÁRHELY. 
eesz 

T O E 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 
kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Kiadó lakás. 
Székelyudvarhelyt, Bálint-utca 24. 
sz. alatti belsőség 2 lakrész udvar- 
ral és melléképületekkel, valamint 
veteményes kerttel kiadó. Értekezni 
tehet Kossuth utca 50 sz. alatt a tu- 
laidobossal 

gyasztási és erté- 

kesitő szövetke- 

zet korcsmaját és bolthelyiségét 19 10. 

január 831-én d, e. 11 órakor 6 egy- 

más után következő évre kiadja. Fel- 

tételek megtekinthetők. Igazgatóság. 

MIÉRT 
nem elöfizetője 

t és korcsma. 

muzsnai fo 

Ön is 

cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija 
Aki e csekély öszeget ,AZ ÜZLE "-re 
rászánja, az jó ülzletet csinalt. Mu- 
tatványszámotingyen küld a ki adó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz, 

me 1 körerzeemeomeekereoromemmeekere keviemerem 

Amsmise éromazároi lucerna és lóheremasgot tavaszi buzát, koránérő és bőtermő vetőzabot, bükkönvi 
tacim, répamag stb. vetőmagvakat elsőrendü, megbizható minőségben szállit a 

TALÁLÓS o00 
0 0 0 KÉRDÉS. 

Miért apróhledetés 

az apróhirdetés ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerűü dolgot lehet hirdetni és igy 

valóban APRÓ pénzbe kerül esalk, 
ha az ember 

mimndemféle állást 
kinál vagy keres, 

mindemféle terményt 
kinál vagy keres, 

lakást 
kinál vagy keres, 

mimdemféle butort 
kinál vagy Keres, 

mindemféle ipari eikket 
kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb 
apróbb dolgokat 

kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bír el, 
Olvasoközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si- 

kerrel segitik elő a kimálat és 
kereslet nagyarányu forgalmát. 
Azért me tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

oszékely-Udvarhely"-ben. 
Apró a hirdetés, 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

Elvállal teljes iroda- és iskola boroneztseket olcsó áron 

Emke Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 
virágos, genre, müvész- és alkalmi 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. kzeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 

Szt-István szepesi len 

20-féle helybeli felvetel. 
Nagy választék tájképes 

kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

OMTATV áI RAIT Á 

apró a költség! 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVNYOMTATO- ÉS 
KöNYVKÖTŐ-INTÉZET BETECG KÓNYV-, ZENEMÚ- 8 HPÁL PAPIRKERESKEDES 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- y 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 

ajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, ma 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 

különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapnirok minden sulyban 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

sllrkák, fuzetek, 
egvyzetkönyvek. hangjegyfüze- 

tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s nevjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskaák. 

Székelyud varhelyt, Kossuth-utoa 31. (saját ház). 

zatok, hatósági és üzleti 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett .villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. 

nyomtatványok; 
esküvői kárlyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos aron való elkészitesére. 

könyvkötés 
honnan izleéses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

mü ek füzetek, táblá- 
meghivók, eljegyzési és 

m. 

lánia továbbá 

Sszetbeét 

Acélirotollak, rondtollak, üveg- 
tollak toliszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző tinták, belyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 
szok. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek : mHan 
goló-sipok és o rinák. Mono- 

tömbők (Block), bárca és szel- 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvel, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár". 
A székelvudvarhelyi középisko. 
lákban és a városi és megyei 
elemi nepiskolákban használat 
ban levő osszes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók. jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek, pénztár- 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 

erdészkalapácsok gyári árban. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intezetében Székelyudvarhelyt. 1910. 

deszkak, olaj-s zfestek minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb 


